



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 296 (11921) Пятница, 20 декабря 1963 года Цена 2 коп.

ПРАКТИЧНО, КРАСИВО, ДЕШЕВО

Посещение руководителями партии и правительства выставки нетканых материалов

С каждым годом растет производство нетканых материалов в Советском Союзе и за рубежом. Эти материалы имеют большое будущее. Производительность оборудования при выработке нетканых текстильных материалов вязально-прошивным способом выше в 10—12 раз, а клеивым способом — в 60—70 раз по сравнению с выработкой таких же материалов на ткацких станках. Этим не исчерпываются их преимущества. За счет сокращения производственных операций резко повышается производительность труда текстильщиц.

В 1962 году в нашей стране выпущено нетканых материалов 44 миллиона квадратных метров. В нынешнем году их будет изготовлено свыше 60 миллионов квадратных метров.

Недавно на Всесоюзной выставке достижений народного хозяйства была организована выставка нетканых материалов, производимых в Советском Союзе, Чехословакии, Польше, ГДР и Венгрии. Эта выставка вызвала большой интерес специалистов и широких масс трудящихся. Накануне Пленума ЦК КПСС в Москве состоялась симпозиум текстильщиц, химиков и машинисток текстильного Союза, Чехословакии, Польши, ГДР, Венгрии, Румынии. Участники симпозиума обменялись опытом и выработали предложения по дальнейшему расширению производства этих материалов.

18 декабря выставку нетканых материалов посетили товарищи А. И. Воронов, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Н. С. Хрущев, П. Н. Демичев, А. Шелепнев. Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Д. Ф.

Устинов, заместители Председателя Совета Министров СССР В. Э. Дымыцкий, П. Ф. Ломако, К. Н. Руднев, министры и председатели государственных комитетов СССР. Пояснения давал председатель Государственного комитета по легкой промышленности при Госплане СССР Н. Н. Тарасов. Он рассказал о технологиях и премудростях производства нетканых материалов. Здесь же была продемонстрирована выработка их на машинах Советского Союза, Польши, Чехословакии и ГДР.

Руководители партии и правительства проявили большой интерес к технике производства новых материалов. Они подробно интересовались технологией, качеством и себестоимостью продукции, исходным сырьем для выработки нетканых материалов.

На выставке был продемонстрирован чешско-австрийский агрегат Всесоюзного научно-исследовательского института текстильного машиностроения. Этот агрегат вырабатывает до 60 квадратных метров нетканых материалов в час, тогда как обычный ткацкий станок производит не больше 4 метров тканей в час.

Были продемонстрированы также некоторые материалы, изготовленные клеивым способом, при котором выработка достигает около 200 квадратных метров в час.

Товарищ Н. С. Хрущев, члены Президиума ЦК КПСС и другие товарищи ознакомились с работой установленной на выставке немецкой машины «Малимо», которая производит ткань по трикотажному принципу. Производительность этой машины 150—200 квадратных метров в час. На ней можно получать прекрасные махровые полотенца и простыни, а также материалы типа драп. Машина «Малимо» может заменить в хлопчатобумажном производстве 16 станков, а в шерстяно-ткацком — до 50 станков. На выставке демонстрировалась также высокопроизводительная чехословацкая машина «Арахиз». На выставке широко представлены всевозможные изделия из новых материалов — женские и мужские костюмы, детская одежда, белье, обувь, технические изделия, обивочные материалы.

Руководители партии и правительства сделали в книгах отзывы записи, в которых указали на широкое развитие в братских социалистических странах производства нетканых материалов, а также на создание высокопроизводительных машин для их выработки.

После осмотра выставки был устроен просмотр моделей готового женского платья из различных нетканых материалов советского, чехословацкого, польского и немецкого производства.

Покидая выставку, тов. Н. С. Хрущев сказал, что у нетканых материалов большое будущее; они практичны, красивые, дешевы.

Мы очень довольны, — сказал Н. С. Хрущев, — что познакомились с этим новым производством. Это большое и прогрессивное дело, позволяющее, какие огромные возможности дает химия для увеличения производства товаров народного потребления. Развитию производства нетканых материалов нужно всемерно помогать. В этом важном деле нужно как можно теснее объединять усилия социалистических стран, чтобы совместно быстрее развивать новую отрасль промышленности.

(ТАСС)

ЗАКОН

О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы

Верховный Совет Союза Советских Социалистических республик постановляет:

1. Одобрить подготовленный Советом Министров СССР совместно с Советами Министров союзных республик Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы с поправками Бюджетных комиссий Совета Союза, Совета Национальностей и Экономической комиссии Совета Национальностей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 19 декабря 1963 года.

ЗАКОН

О Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1964—1965 годы

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Утвердить представленный Советом Министров СССР Государственный бюджет Союза ССР на 1964 год с принятыми по докладом Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно: всего по доходам в сумме 91.925.536 тыс. рублей и всего по расходам в сумме 91.385.282 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 540.254 тыс. рублей.

Статья 2. Установить в Государственном бюджете СССР на 1964 год доходы от Государственных и кооперативных предприятий и организаций — налог с оборота, отчисления от прибыли, подоходный налог и другие доходы от социалистического хозяйства — в общей сумме 84.722.103 тыс. рублей.

Статья 3. Установить в Государственном бюджете СССР на 1964 год расходы на финансирование народного хозяйства — дальнейшего развития химической, нефтяной, машиностроительной и других отраслей тяжелой промышленности, строительной индустрии, легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей народного хозяйства — в общей сумме 38.746.259 тыс. рублей.

Статья 4. Установить в Государственном бюджете СССР на 1964 год ассигнования на социально-культурные мероприятия — на школы всеобщего обучения, техникумы, высшие учебные заведения, научно-исследовательские учреждения, профессионально-технические учебные заведения, библиотеки, клубы, театры, печать, радиовещание и другие мероприятия по просвещению и культуре; на больницы, детские ясли, санатории и другие учреждения по здравоохранению и физической культуре; на пенсии и пособия — в общей сумме 32.800.370 тыс. рублей, в том числе по бюджету Государственного социального страхования 9.854.903 тыс. рублей.

Статья 5. Установить в Государственном бюджете СССР на 1964 год ассигнования на оборону страны в сумме 13.289.000 тыс. рублей.

Статья 6. Установить в Государственном бюджете СССР на 1964 год ассигнования на содержание органов государственной власти, органов государственного управления, суда и прокуратуры в сумме 1.109.949 тыс. рублей.

Статья 7. Утвердить союзный бюджет на 1964 год по доходам в сумме 43.181.578 тыс. рублей и по расходам в сумме 42.641.324 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 540.254 тыс. рублей.

Статья 8. Установить Государственные бюджеты союзных республик на 1964 год по доходам и расходам в сумме 50.075.302 тыс. рублей, в том числе по союзным республикам:

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика	29.163.260
Украинская Советская Социалистическая Республика	8.292.073
Белорусская Советская Социалистическая Республика	1.531.683

Москва, Кремль, 19 декабря 1963 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОТЧЕТА ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1962 ГОД

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1962 год по доходам в сумме 84.306.174 тыс. рублей и по расходам в сумме 82.154.194 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 2.151.980 тыс. рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 19 декабря 1963 года.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ

19 декабря — четвертый день работы в Кремле третьей сессии Верховного Совета СССР шестого созыва. В течение трех дней народные избранники на раздельных заседаниях палат Советского парламента обсуждали внесенные на рассмотрение сессии проекты Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1964—1965 годы.

Сегодня в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. За столом президиума занимают места Председатель Совета Союза И. В. Спирidonov, Председатель Совета Национальностей Я. В. Пейне, заместители Председателя Совета Союза и Председателя Совета Национальностей.

Появление в ложах товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянского, Н. С. Хрущева, П. Н. Шверника, В. В. Гринина, Л. Н. Ефремова, П. Е. Шелеста, Ю. В. Андропова, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, В. И. Полякова, В. Н. Пономарева, В. Н. Титова, А. Н. Шелепина депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами. Все встают.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Я. В. Пейне сообщает, что в зале присутствует прибывшая вчера в Москву партийно-правительственная делегация Народной Демократической Алжирской Республики. Делегацию возглавляет член Политбюро Фронта национального освобождения и председатель Национального собрания Алжира Хадж Бен Алла. Депутаты бурными аплодисментами сердечно приветствуют гостей.

С заключительным словом выступает заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат П. Ф. Ломако.

Представленный Советом Министров СССР на рассмотрение Верховного Совета Государственный план развития народного хозяйства нашей страны на 1964—1965 годы, говорит он, получил полное одобрение и поддержку Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей. Экономической комиссией Совета Национальностей, всех выступавших на сессии депутатов. Единственно отмечалось, что народнохозяйственный план разработан в со-

ответствии с решениями XXII съезда КПСС и декабрьского Пленума ЦК нашей партии.

Многие депутаты, отмечает тов. Ломако, уделили большое внимание в своих выступлениях вопросам развития химической промышленности. Это отражает всенародную заботу о быстрейшем превращении в жизнь решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Оратор подчеркивает, что необходимо в короткий срок довести задания народнохозяйственного плана до каждого совнархоза, предприятия и стройки, разработать конкретные мероприятия, обеспечивающие его безусловное выполнение.

В своем заключительном слове П. Ф. Ломако остановился на ряде предложений и замечаний, высказанных депутатами на сессии при обсуждении народнохозяйственного плана, и заявил, что все предложения и замечания будут всесторонне рассмотрены.

Нет сомнения в том, говорит тов. Ломако, что героический советский народ под испытанным руководством своей родной Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета самоотверженным трудом обеспечит выполнение и перевыполнение плана на 1964—1965 годы.

Сессия переходит к принятию Закона о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы. Голосование проводится раздельно — по палатам.

Верховный Совет СССР единогласно принимает Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы.

После этого депутаты заслушивают заключительное слово министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова. Представленный правительством Государственный бюджет СССР на 1964—1965 годы, говорит тов. Гарбузов, всесторонне обсужден на заседании Верховного Совета СССР и единогласно одобрен всеми выступавшими депутатами. В выступлениях депутатов отмечалось, что бюджет страны полностью отвечает задачам коммунистического строительства. В завершающие годы семилетия он обеспечивает денежными средствами грандиозную программу ускоренного развития химической промышленности, дальнейший подъем сельского хозяйства и других отраслей экономики, рост народного благосостояния.

2. Поручить Совету Министров СССР рассмотреть предложения и замечания по Государственному плану развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы, изложенные в заключениях Бюджетных комиссий палат и Экономической комиссии Совета Национальностей, а также высказанные депутатами на заседаниях палат Верховного Совета СССР предложения и замечания и принять по ним соответствующие решения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 19 декабря 1963 года.

ЗАКОН

О Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1964—1965 годы

Узбекская Советская Социалистическая Республика	1.598.918
Казахская Советская Социалистическая Республика	3.912.663
Грузинская Советская Социалистическая Республика	837.310
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	819.631
Литовская Советская Социалистическая Республика	692.986
Молдавская Советская Социалистическая Республика	435.275
Латвийская Советская Социалистическая Республика	553.329
Киргизская Советская Социалистическая Республика	473.857
Таджикская Советская Социалистическая Республика	435.077
Армянская Советская Социалистическая Республика	533.246
Туркменская Советская Социалистическая Республика	422.200
Эстонская Советская Социалистическая Республика	373.774

Статья 9. Утвердить на 1964 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в Государственные бюджеты союзных республик в следующих размерах:

а) от поступлений по налогу с оборота: РСФСР — 27,2 процента, Украинской ССР — 27,6 процента, Белорусской ССР — 50,9 процента, Узбекской ССР — 85,9 процента, Казахской ССР — 100 процентов, Грузинской ССР — 85 процентов, Азербайджанской ССР — 83,6 процента, Литовской ССР — 79,9 процента, Молдавской ССР — 25,4 процента, Латвийской ССР — 19,3 процента, Киргизской ССР — 92,9 процента, Таджикской ССР — 98,8 процента, Армянской ССР — 100 процентов, Туркменской ССР — 100 процентов, Эстонской ССР — 52 процента;

б) от суммы размещаемого в 1964 году Государственного 3-процентного внутреннего вынужденного займа — 50 процентов;

в) от подоходного налога с населения в Государственный бюджет Таджикской ССР — 100 процентов.

Выделить из средств союзного бюджета в 1964 году Государственному бюджету Казахской ССР 1.237.392 тыс. рублей, Государственному бюджету Армянской ССР 34.246 тыс. рублей и Государственному бюджету Туркменской ССР 59.706 тыс. рублей для обеспечения финансирования мероприятий, предусмотренных планом развития народного хозяйства СССР в 1964 году.

Статья 10. Одобрить Государственный бюджет СССР на 1965 год по доходам в сумме 101.180.084 тыс. рублей и по расходам в сумме 100.375.821 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 804.263 тыс. рублей.

Статья 11. Поручить Совету Министров СССР рассмотреть предложения и замечания по Государственному бюджету СССР на 1964—1965 годы, изложенные в заключениях Бюджетных комиссий Совета Союза, Совета Национальностей и подкомиссии Экономической комиссии Совета Национальностей, а также высказанные депутатами на заседаниях палат Верховного Совета СССР предложения и замечания и принять по ним соответствующие решения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Сообщение ТАСС

19 декабря в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-24».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

— начальный период обращения — 90,5 минуты;

— максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 408 километров;

— минимальное расстояние (в перигее) — 211 километров;

— угол наклона орбиты к плоскости экватора — 65 градусов.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются:

— радиопередатчик, работающий на частоте 19,955 мегагерц;

— радиосистема для точного измерения элементов орбиты;

— радиотелеметрическая система для передачи данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ДОРОГИЕ АЛЖИРСКИЕ ДРУЗЬЯ!

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ АЛЖИРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Вечером 18 декабря в Москву специальным самолетом прибыла партийно-правительственная делегация Народной Демократической Алжирской Республики во главе с председателем Национального собрания, членом Политбюро Фронта национального освобождения Хаджем Бен Аллой.

В аэропорту Внуково-2, украшенном государственными флагами Алжира и Советского Союза, делегацию встречали член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Президиума и секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Я. В. Пейне, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, министры СССР и другие официальные лица.

В числе встречавших были посол Алжира в СССР Мохаммед Беняхья, главы дипломатических представительств других арабских и африканских стран.

Гостей из дружественного Алжира тепло приветствовал А. Н. Косыгин.

Ответную речь произнес глава алжирской партийно-правительственной делегации Хадж Бен Алла. (ТАСС).

Прием Н. С. ХРУЩЕВЫМ

членов партийно-правительственной делегации Алжира

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял 19 декабря в Кремле членов партийно-правительственной делегации Народной Демократической Алжирской Республики во главе с членом Политбюро Фронта национального освобождения и председателем Национального собрания Алжира Хаджем Бен Аллой.

Между Н. С. Хрущевым и членами делегации состоялась беседа, в которой приняли участие член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Президиума и секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев и другие.

С алжирской стороны в беседе участвовали член Политбюро Фронта национального освобождения, заместитель председателя Совета министров НДАР Мохаммеда Саид, ответственный работник Политбюро ФНО Мохаммед Лебжауи. (ТАСС).

Завтрак в честь партийно-правительственной делегации Алжира

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР дали 19 декабря завтрак в Доме приемов в честь партийно-правительственной делегации Народной Демократической Алжирской Республики.

На завтраке вместе с главой делегации членом Политбюро Фронта национального освобождения и председателем Национального собрания Алжира Хаджем Бен Аллой присутствовали член Политбюро Фронта национального освобождения, заместитель председателя Совета министров Алжира Мохаммеда Саид, ответственный работник Политбюро Фронта национального освобождения Мохаммед Лебжауи и другие члены делегации, посол Алжира в СССР Мохаммед Беняхья, дипломатические сотрудники посольства.

С советской стороны были товарищи: А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Н. С. Хрущев, Б. Н. Пономарев, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. А. Искендеров, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Я. В. Пейне, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе, министры СССР и другие официальные лица.

Во время завтрака Н. С. Хрущев и Хадж Бен Алла обменялись речами. Речь Н. С. Хрущева и Хаджа Бен Аллы были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались аплодисментами. Завтрак прошел в теплой, дружественной обстановке. (ТАСС).

Москва, Кремль, 19 декабря, (Корр. ТАСС)

Речь депутата Ониашвили О. Д.

Цхинвальский сельский избирательный округ, Юго-Осетинская автономная область

Товарищи депутаты! Конечным событием в жизни нашей страны, недавно состоявшийся Пленум Центрального Комитета КПСС принял решение, направленное на дальнейший интенсивный рост химической индустрии, химизацию всего народного хозяйства. Задачи, которые выдвинул Пленум, восприняты советскими людьми как боевая программа на ближайшие годы. И это понятно. Ведь Большая химия — это новые дешевые станки и оборудование, машины и приборы, минеральные удобрения, миллионы тонн новых товаров пищевой и легкой промышленности. Это — мощное орудие для повышения благосостояния народа.

Мне хочется рассказать вам о том, что в единой семье братских народов СССР значительные успехи в дальнейшем развитии социалистической экономики добились и трудящиеся Грузии. Достаточно отметить, что уровень промышленного производства нынешнего года превышает прошлогодний не менее чем на 6 процентов.

Успешно развивались уже освещенные в нашей республике отрасли промышленности — машиностроительная, металлургическая, металлообрабатывающая, энергетическая, чайная и совсем новые — электротехническая, приборостроительная и химическая. Только в этом году на Руставском азотном заводе введены в строй новые мощности по производству минеральных удобрений и химических средств защиты растений, сдан в эксплуатацию комплекс цехов по производству нитролактама и сульфата аммония.

А возьмите другие отрасли. Вступили в строй ХрамГЭС-2, первый блок Тбилисской ГРЭС мощностью 150 тыс. квт., четвертая очередь Руставской ТЭЦ, Центральная доводочная фабрика треста «Чиагурманец», Шюхское водохранилище, ряд винодельческих заводов и чайных фабрик, предприятия пищевой и легкой промышленности, пущен в эксплуатацию газопровод Орджоникидзе — Тбилиси.

За последние годы предприятия Совнархоза Грузии освоили производство нескольких сот видов машин и оборудования, приборов, материалов и предметов бытового назначения, ранее не производившихся в республике.

Значительная заслуга во всем этом принадлежит ученым республики, которые повседневно крепят связь с производством. Работники науки в сотрудничестве с коллективами заводов и фабрик неустанно борются за технический прогресс, совершенствуют технологические процессы, внедряют средства автоматизации и механизации. Только за последние два года в производство внедрены 145 автоматизированных и механизированных поточных линий. Завершается автоматизация гидростанций и плавильных подстанций. Впервые в стране автоматизированы производственные процессы на Чиагурской обогатительной фабрике, что позволило на 25 процентов повысить производительность труда и резко поднять выход высококачественных концентратов. Известно, какую высокую оценку заслужила работа ученых и руставских металлургов, полностью автоматизированных трубопрокатный стан «400», — они удостоены Ленинской премии. Сейчас в Рустави осуществляется автоматизация стана «140» и агломерационной фабрики.

За последние два года почти две трети научных тем, разрабатываемых в институте Академии наук Грузии, включаются в Государственные планы развития народного хозяйства СССР и республики.

Сейчас на Руставском азотном заводе выпускается большое количество перманганата калия. Здесь внедрены разработанные в Институте прикладной химии и электротехники метод получения перманганата калия путем

анодного растворения ферромарганца. Себестоимость этой продукции снизилась в два с половиной раза.

Исследования, проведенные научными учреждениями Грузинской ССР, позволили включить в народнохозяйственный оборот значительные дополнительные сырьевые ресурсы, а внедрение в производство новой техники и технологий даст более 100 миллионов рублей экономии в год.

Эти факты — яркое свидетельство того, как возросло практическое значение науки в развитии народного хозяйства. Они еще раз подтверждают, насколько своевременными и правильными были решения Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР по реорганизации системы научных учреждений.

Так, например, Институт горного дела им. Луцукидзе уделяет сейчас основное внимание разработке теоретических вопросов горной механики. Институт химии им. Мецикишвили, а также Институт прикладной химии и электротехники специализируются на исследовании и получении высокомолекулярных веществ для новейшей техники, на изучении биологически активных соединений, минерального сырья республика, на создании новых химических удобрений и средств борьбы с болезнями сельскохозяйственных культур.

Большие работы намечаются по созданию новых материалов с заданными свойствами, борьбе с градобитием, повышению сейсмостойкости сооружений, решению актуальных задач механики, разработке научных основ и математических методов оптимального планирования народного хозяйства и управления процессами производства.

Мне хочется подчеркнуть, что значение многих достижений ученых Грузии выходит далеко за пределы республики.

Сейчас перед учеными Грузии встал новый, более сложный и ответственный этап. Им предстоит внести свой вклад в решение проблем, намеченных декабрьским Пленумом ЦК КПСС. Научным учреждениям республики предстоит преодолеть еще более решительные шаги по пути дальнейшей концентрации научных сил на решении вопросов технического прогресса, координации научных работ, устранения параллелизма и раздробленности тем, ускорения внедрения результатов научных работ в производство.

Товарищи, вы все знаете, какой неблагоприятной для сельского хозяйства была в нынешнем году погода. Не избежала этой участи и Грузия. И все же наши славные чаеводы добились небывалого урожая. Они сдали государству 186 тыс. тонн зеленого золота. Это на 16 тыс. тонн больше, чем намечалось на последний год семилетия. Вера страна поздравляла грузинских чаеводов, завоевавших эту победу упорным трудом. Отличный урожай выростили цитрусоводы республики.

Более 12 млн. пудов зерна продали Грузия в этом году государству. Правда, это очень мало по сравнению с общим балансом зерна в стране, но в условиях Грузии это значительный трудовой подвиг, и он оценен по достоинству: Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР направили в адрес грузинских хлеборобов приветственное письмо. Сейчас колхозы и совхозы республики поставили перед собой задачу — довести производство зерна к концу семилетия до миллиона тонн.

Наряду с успехами у нас имеются и недостатки. В этой связи мне хочется коснуться вопроса капитального строительства и планирования. Сейчас в народное хозяйство нашей республики за один год вкладывается средств больше, чем за первую и вторую пятилетки, взятые вместе.

Нельзя сказать, что дела в капитальном строительстве в Грузии идут плохо. Нет. С начала семилетия вступили в строй десятки крупных предприятий, построено около 150 тыс. благоустроенных квартир.

И все же надло много недостатков. Главным из них — невыполнение плана ввода в строй новых объектов, новых мощностей. Причины, объясняющие, но не оправдывающие создавшееся положение, можно найти много. Но главные из них — это расточительное использование средств на большое число одновременно строящихся объектов, недостаточная концентрация материальных и трудовых ресурсов, а также денежных средств на пусковые объекты и стройки, имеющие первостепенное значение.

Товарищ Н. С. Хрущев неоднократно подчеркивал, что выгоднее в том, чтобы хвататься за большое количество начатых строений, а в том, чтобы быстрее вести строительство объектов. Именно в этой связи мне хочется еще раз подчеркнуть крайнюю необходимость повышения уровня планирования. Мы не должны вникать в те, что планы составляются с недостаточной тщательностью экономическим обоснованием, что планы промышленного производства и капитального строительства плохо увязываются с планами материально-технического снабжения. Поэтому я ставлю вопрос о том, чтобы Госплан более тщательно составлял и согласовывал планы поставок оборудования с планами ввода в действие мощностей.

Хочу также просить Верховный Совет СССР рассмотреть возможность увеличения ассигнований на капитальный ремонт оборудования объектов просвещения и здравоохранения.

Всем известно, какой большой ущерб наносит сельскому хозяйству град. В Грузии в 1963 году ведутся научно-исследовательские и опытные работы по изысканию средств и методов борьбы с градом. Успехи, достигнутые в этой области, позволяют в 1964 году организовать специальную службу по борьбе с градобитием и осуществлять опытно-производственную защиту больших площадей. Защищаемая территория в 1963 году достигла 120 тыс. гектаров.

На 1964 год Министерство финансов СССР на эти мероприятия выделяет средства на уровне затрат текущего года. Это недостаточно для существенного расширения защищаемой территории. Поэтому я хочу просить Верховный Совет СССР об увеличении ассигнований для дальнейшего расширения работ по борьбе с градобитием.

Товарищи депутаты! Обсуждаемые нами проекты Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета СССР на 1964—1965 годы — яркое свидетельство огромного успеха партии и правительства о дальнейшем укреплении могущества Страны Советов, росте благосостояния нашего народа. Проекты предусматривают значительный рост экономики и культуры братских союзных республик, крупные капитальные вложения в народное хозяйство, ускоренное развитие химической промышленности, резкое увеличение производства минеральных удобрений и других химических продуктов для нужд народного хозяйства. Поэтому я предлагаю утвердить оба проекта, а также отчет об исполнении бюджета за 1962 год.

Выражая полное одобрение обсуждаемых проектов, разрешите заверить Верховный Совет СССР, что трудящиеся Грузии приложат все силы для выполнения грандиозных задач хозяйственного и культурного строительства и внесут свой достойный вклад в осуществление исторической задачи — построения коммунистического общества в нашей стране. (Аплодисменты).

Недавно Закавказское Бюро ЦК КПСС обобщило опыт работы партийных комитетов Махарадзеского (Грузия) и Арташатского (Армения) производственных колхозно-совхозных управлений, Дашкесанского (Азербайджан) промышленно-производственного партийного комитета.

О деятельности Махарадзеского партийного комитета рассказывалось на страницах нашей газеты.

Сегодня публикуется материал о работе партийных организаций Арташатского производственного колхозно-совхозного управления.

КОНКРЕТНО, СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА

В плодородной долине селого Арарата раскинулись земли Арташатского производственного колхозно-совхозного управления.

По площади земельных угодий, занятых под пашни, многолетние насаждения и пастбища, территория управления — одна из крупнейших в Армении. Созданное на базе двух районов — Арташатского и Великого, производственное управление объединяет ныне 66 колхозов и совхозов, которые обслуживаются двумя отделениями «Армсельхозтехника». Здесь имеются также несколько крупных заводов, плодопитомник, предприятия по переработке овощей и плодов.

В экономике хозяйства Арташатского управления большой удельный вес занимает виноградарство. Здесь расширяется на несколько тысяч гектаров производство винограда. В районе виноградарства, охватывающего также хлопководство, овощеводство, плодоводство и животноводство.

Высоких показателей достигли в минувшем году труженники колхозов и совхозов. Они пролили и сдали государству более 50 тысяч тонн винограда, свыше 11 тысяч тонн хлопко-сырья, 15 тысяч тонн овощей, восемь с лишним тысяч тонн молока, много мяса, шерсти и яиц. Средняя урожайность с гектара составила — винограда 109,9 центнера, хлопко-сырья — 28,6 центнера, а надой молока от каждой фуражной коровы превысила 1.600 килограммов.

Руководствуясь указаниями мартовского Пленума ЦК КПСС, Арташатский парком (секретарь С. А. Вартамян) заметно улучшил состав партийных и хозяйственных работников управления. Большинство руководящих кадров теперь имеет высшее образование, богатый опыт работы.

В ГУЩЕ МАСС

Работники паркома основную часть своего рабочего времени проводят в колхозах и совхозах, на предприятиях и в учреждениях.

В деятельности парком практикует различные формы контакта с первичными партийными организациями. Одной из них являются отчеты паркома перед коммунистами колхозов и совхозов. Только за последние несколько месяцев парком отчитывался на собраниях коммунистов около десяти лет.

По инициативе паркома в райцентре периодически организуются собрания труженников, пенсионеров и оживляются, где заслушиваются отчеты руководителей предприятий и учреждений о состоянии обслуживания населения.

В работе с председателями колхозов, директорами совхозов, секретарями первичных партийных организаций успешно используются совещания, семинары, постоянно действующие университеты и другие формы занятий, ставшие традиционными.

Перед партийно-хозяйственным активом управления часто выступают также руководители республики, деятели науки и культуры.

КОММУНИСТЫ ВОЗГЛАВЛЯЮТ БОРЬБУ ЗА УРОЖАЙ

Текущий хозяйственный год был чрезвычайно трудным. Крайне неблагоприятные климатические условия повредили большие площади виноградников, плодовых садов, посевы овощей и бахчевых культур. На площади в 450 гектаров были перепаханы хлопчатники.

Главной заботой паркома и производственного управления стала мобилизация труженников на успешное выполнение социалистических обязательств, на сохранение урожая и увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Партийные организации и производственное управление возглавили постоянные самоотверженную борьбу труженников за урожай винограда, которому угрожало полным уничтожением заболевание «милдью».

После перестройки руководства народным хозяйством, проведенного в прошлом году Пленума ЦК КПСС, работа инспекторско-партиорганизаторского Арташатского партийно-производственного комитета. Имея некоторый опыт партийной работы, а с первых же дней поставил перед собой задачу: восторженно ознакомиться с экономической обстановкой колхозов, тщательно изучить каждую отрасль хозяйства, неиспользованные резервы, помочь им выйти в число передовых.

Меня прежде всего заинтересовал вопрос расстановки коммунистов в производстве и в особенности на его решающих участках. Положительное решение этого вопроса должно было способствовать поднятию трудовой дисциплины в хозяйстве. С этого я и начал.

Теперь, когда прошло вот уже десятилетие, можно сказать, что работа, проделанная в этом направлении, себя целиком оправдала. В этом можно убедиться хотя бы на примере самого крупного из обслуживаемых мною хозяйств — колхоза села Мхчян.

В прошлом здесь не полностью использовались имеющиеся резервы. Совместно с первичной партиорганизацией и правлением колхоза мы занялись вопросами подготовки кадров. Руководители бригад, звеньев, ферм были расставлены с таким расчетом, чтобы на каждом участке производства были члены партии.

На собраниях часто ставились вопросы, затрагивающие коренные интересы производства, указывались пути его улучшения. Результаты партийно-организаторской работы не замедлили сказаться.

ОБМЕНИВАТЬСЯ ОПЫТОМ РАБОТЫ

Существенную роль в руководстве соревнованием сыграли оперативные группы паркома и управления, созданные на отдаленных горных пастбищах. Они повели большую работу на выгонах. Все это дало положительные результаты. Летом нынешнего года было произведено почти на одну тысячу тонн молока больше, чем за тот же период прошлого года.

СОРЕВНОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЬНАЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ СПОСОБСТВУЮТ УСПЕХУ В РАБОТЕ

В Арташатском паркоме серьезное внимание уделяется социалистическому соревнованию не только между коллективами отдельных участков, хозяйств, но и соревнованию с трудящимися братских республик.

В городе Арташате установлена Доска почета, на которую заносится имена передовиков соревнования. Учреждена переходящая знамена для победителей социалистического соревнования среди животноводов, хлопководов и виноградарей.

В хозяйствах управления внедрены рекомендации по дополнительной оплате труда по каждой культуре и отрасли животноводства, для каждой категории работников с таким расчетом, чтобы в развитии общественного производства все колхозники были одинаково заинтересованы в результатах своего труда.

Проекты мероприятий по материальной заинтересованности труженников села были широко обсуждены в колхозах, а затем одобрены советом производственного колхозно-совхозного управления.

Определенная работа проведена и по упорядочению системы основной оплаты труда председателей, специалистов и других руководящих работников колхозов.

Для правильного соотношения уровня дополнительной оплаты труда руководящих и рядовых работников установлен порядок, при котором размер дополнительной оплаты руководящего персонала поставлен в зависимость от уровня оплаты рядовых работников.

ИЗ ОСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫХ

Под таким девизом партийные организации Арташатского управления мобилизуют труженников на борьбу за крупный подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства. Уже проделана определенная работа по ликвидации отставания отдельных колхозов, поднятию их до уровня передовых.

Партийные организации в ряде мест выдвинули на руководящую работу людей, способных вести за собой массы, энтузиастов, ставших подлинными вожаками колхозного производства.

По инициативе партийных организаций специальные комиссии изучили причины отставания более чем десяти хозяйств. Пересмотрена структура посевных площадей, осуществлены мероприятия по укреплению трудовой дисциплины. Проведена и другая работа по сокращению

Сейчас выти комитеты с большим интересом изучают материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС. Правление артели совместно с партийной организацией разрабатывает мероприятия, которые предусматривают широкое использование минеральных удобрений для дальнейшего повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

НАШ АВАНГАРД — КОММУНИСТЫ

За годы семилетия наш колхоз стал одним из крупнейших многоотраслевых хозяйств Армении.

Сейчас мы обрабатываем самый крупный в республике массив хлопковых плантаций — 400 гектаров, такую же площадь зерновых, 300 гектаров виноградников, большие посевы кукурузы и овощебахчевых культур.

В колхозных фермах содержится 1.500 голов крупного рогатого скота, из коих 440 коров, восемь тысяч овец, шесть тысяч птиц, много свиней.

Изю для и день растет и крепнет облик села, а вместе с ним меняется облик жизни. Члены колхоза — растут люди, чьиими руками создаются материальные блага. В этом деле, конечно, большая заслуга нашего авангарда — коммунистов.

Партийная организация в главе с секретарем С. Хачатряном, в прош-

лом руководителем райкома комсомола, во многом помогает правлению артели в решении важных хозяйственных вопросов, мобилизации масс.

Приведу несколько примеров. Нынешний год был для нас крайне неблагоприятным. Над виноградниками нависла серьезная опасность. Заболевание «милдью» грозило уничтожением всего урожая. Партийная организация колхоза совместно с правлением мобилизовала на борьбу за урожай всех жителей села, учащуюся молодежь. Наши коммунисты посылки также в школу рабочего быкавля Арарат. Результатом их деятельности то, что застп юной и деуд было по главе с директором школы тов. С. А. Аракеляном в течение нескольких дней не покидали виноградники. За рекордно короткий срок по несколько раз были опрысканы каждый куст, каждое растение. И мы в основном спасли урожай.

После перестройки руководства народным хозяйством, проведенного в прошлом году Пленума ЦК КПСС, работа инспекторско-партиорганизаторского Арташатского партийно-производственного комитета. Имея некоторый опыт партийной работы, а с первых же дней поставил перед собой задачу: восторженно ознакомиться с экономической обстановкой колхозов, тщательно изучить каждую отрасль хозяйства, неиспользованные резервы, помочь им выйти в число передовых.

Меня прежде всего заинтересовал вопрос расстановки коммунистов в производстве и в особенности на его решающих участках. Положительное решение этого вопроса должно было способствовать поднятию трудовой дисциплины в хозяйстве. С этого я и начал.

Теперь, когда прошло вот уже десятилетие, можно сказать, что работа, проделанная в этом направлении, себя целиком оправдала. В этом можно убедиться хотя бы на примере самого крупного из обслуживаемых мною хозяйств — колхоза села Мхчян.

В прошлом здесь не полностью использовались имеющиеся резервы. Совместно с первичной партиорганизацией и правлением колхоза мы занялись вопросами подготовки кадров. Руководители бригад, звеньев, ферм были расставлены с таким расчетом, чтобы на каждом участке производства были члены партии.

На собраниях часто ставились вопросы, затрагивающие коренные интересы производства, указывались пути его улучшения. Результаты партийно-организаторской работы не замедлили сказаться.

Молодой коммунист Шавашиш Григорян по решению партийного бюро стал работать на ферме. За 11 месяцев от 14 свиноматок он получил по 12 поросят, сдал государству 112 центнеров мяса.

Чабан Уго Садоен настриг шерсти от каждой по 350 овец доев до 5,2 кг вместо 3,5 кг, полученных в прошлом году. Доярки Мурадян, Асатрян, Саратян, Арутюнян и другие свои задания систематически выполняли на 120 — 140 процентов.

Мягичи успешно справились с заданиями текущего хозяйственного года.

Партийная организация колхоза прилагает все усилия для того, чтобы закрепить достигнутые успехи и добиться более высоких показателей.

М. СТЕПАНИАН, инспектор-партиорганизатор райкома Арташатского колхозно-совхозного производства и его управления.

Воспитательная работа проводится на примерах славных традиций старшего поколения большевиков-ленинцев. С этой целью организуется вечера, читаются лекции и доклады.

«Коммунист — человек идеи» — так называлось собрание коммунистов трех поколений, созданное в Арташате.

На собрании были приглашены старые члены партии — организаторы подполья в Арташате, бывшие секретари райкома, участники гражданской и Отечественной войн. Вечер прошел живо и интересно.

В настоящее время по поручению райкома ведется работа по составлению истории отдельных первичных партиорганизаций. Эти пособия позволяют молодежи ознакомиться с борьбой коммунистов старшего поколения своего же колхоза против классовых врагов, за коллективизацию сельского хозяйства, победу социализма.

В сети партийного просвещения ныне действуют свыше 60 кружков и теоретических семинаров по конкретной экономике. Опыт маяков производства изучается в десяти селах. В колхозе Арташат имеется народный университет садоводства. В этом году в райцентре открылся университет теории и практики коммунистического строительства.

В управлении не только работает районное отделение общества «Знание», которое систематически организует лекции, доклады, вечера встреч с представителями науки и культуры.

С докладами и лекциями систематически выступают руководящие работники райкома и управления, а также районный актив.

Партийный комитет Арташатского производственного управления активно, дружно работает с людьми, повышает их политическую и производственную активность, успешно мобилизует их на решение задач, поставленных перед работниками сельского хозяйства ХХП съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС. Проведенная работа дала свои положительные результаты. Хозяйства управления выполнили план заготовки хлеба, продали государству больше, чем в прошлом году, молока, мяса, шерсти, яиц и других продуктов. Создана прочная кормовая база для скота.

На состоявшемся партийной конференции коммунистов Арташатского производственного управления были обсуждены вопросы, достигнутые в области «хлеба», достигнутые в многогранной деятельности управления. Выполнение замечаний и предложений коммунистов, которые нашли отражение в принятой резолюции, позволит партому мобилизовать труженников на дальнейший крупный подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Р. АЛЕКСАНИАН, депутат Верховного Совета Армянской ССР, председатель колхоза имени Шаумяна села Арарат Арташатского колхозно-совхозного производственного управления.

Одновременно мы организовали партийные и комсомольские группы, которые вели опрыскивание растений. Ничего кормовую базу. Заготовили полугодичный запас сухих и сочных кормов.

Вопереди у нас еще много работы. Декабрьский Пленум ЦК КПСС выдвинул перед труженниками села новые большие задачи. От того, насколько хорошо мы сумеем осуществить их, насколько рационально используем минеральные удобрения, зависит судьба дальнейшего повышения сельскохозяйственного производства.

В. САРКИСЯН, секретарь партийной организации колхоза «Интернационал» села Ширагуз Арташатского колхозно-совхозного производственного управления. (АрмТАГ).

БОЛЬШОЙ ДРУТ МАЛЕНЬКИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Москва, площадь Держинского, Малочеркасский переулок, дом №1.

Адрес этот хорошо известен миллионам юных читателей и их родителей. Здесь разместилось одно из крупнейших издательств нашей страны — издательство «Детская литература», созданное в 1933 году при участии Максима Горького.

Здесь трудится многочисленный талантливый коллектив, который со дня основания издательства возглавляет К. Ф. Пискунов, большой энтузиаст советской детской книги, заботливый и чуткий друг нашей детворы.

Издательство выпускает литературу для детей всех возрастов — от 2 до 18 лет.

Многообразна и обширна тематика литературы, издаваемой нашим тридцатилетним издателем: это образцы фольклора, произведения классиков русской литературы, народов братских республик, книги зарубежных авторов.

Но особое место среди них занимает современная литература: здесь печатаются романы, повести, рассказы, поэмы, стихи выдающихся советских писателей.

Издательство выпускает историческую, научно-художественную, научно-фантастическую, приключенческую и обширную тематика литературы, издаваемой нашим тридцатилетним издателем: это образцы фольклора, произведения классиков русской литературы, народов братских республик, книги зарубежных авторов.

Хута БЕРУЛАВА, директор Государственного издательства детской и юношеской литературы Грузинской ССР «Накадули».

Особенно полюбилась советской детворе специальные серии: «Мои первые книжки», «Библиотечка детского сада», «Книга за книгой», «Знай и умея», «Историко-революционная библиотечка», «В мире прекрасного», «Библиотечка приключений и научной фантастики», «Школьная библиотечка», «Поэтическая библиотечка», «Поэтическая библиотечка», «Школьная библиотечка для нерусских школ» и, наконец, «Золотая библиотечка» — красочные и богатые издания лучших произведений детской литературы.

Коллектив издательства никогда не ждал готовых рукописей, он активно вмешивается в литературную жизнь, в литературный процесс, приглашает писателей, ученых, художников, педагогов, работников культуры и искусства, подсаживает тему, заражает, увлекает их. В результате такой работы и появляются нужные и полезные книги, которые обогащают сокровищницу русской и всей советской литературы.

В работе Детгиза, как ребята называют свое издательство, с большой охотой участвуют и участвуют крупнейшие писатели нашей Родины: Алексей Толстой,

Демьян Бедный, Александр Серафимович, Николай Островский, Дмитрий Фурманов, Александр Пушкин, Михаил Шолохов, Николай Тихонов, Александр Твардовский, Валентин Катаев, Борис Полевой, Константин Федин, Константин Паустовский, Леонид Соболев и многие другие. Неотъемлемый вклад внесли в золотую сокровищницу детской литературы горячо любимые духовные наставники нашей детворы: Самуил Маршак, Корней Чуковский, Аркадий Гайдар и другие.

Хорошую детскую книгу нельзя представить без хорошего художника. Вокруг Детгиза тесно сплочены лучшие мастера советской графики: В. Фаворский, В. Лебедев, В. Кошанцев, Б. Дехтерев, Е. Чарушин, Ю. Васнецов, А. Каневский, Д. Шмаринов, Е. Кибрик, О. Верейский...

Очень интересную и полезную работу ведет Дом детской книги, созданный при издательстве. Он изучает жизнь книги, помогает запросы юных читателей, помогает школе и семье руководить детским чтением. В Ленинграде Детгиз имеет свое отделение. Кроме этого, издательство располагает собственной крупной полиграфической базой — двумя фабриками в Москве и Ленинграде.

Помимо выпуска оригинальной литературы «Детская литература» ежегодно издает на русском языке книги, переведенные с десятков языков народов Советского Союза и более чем с 20 языков народов мира.

Коллектив Государственного издательства детской и юношеской литературы Грузинской ССР «Накадули» от имени своих многочисленных читателей, от имени работников издательства дела республики сердечно приветствует своего старшего брата и поздравляет его со славным юбилеем. Мы с особой признательностью отмечаем, что «Детская литература», будучи издательством РСФСР, оказывает огромную помощь делу развития и популяризации детской книги в союзных республиках. Многие образцы грузинской литературы с любовью переведены и изданы на русском языке Детгизом. Мы с благодарностью отмечаем ту большую помощь, которую оно оказывает издательству «Накадули» советами и дружеской поддержкой.

В день юбилея коллектив издательства тепло поздравил Никиту Сергеевича Хрущева.

«Почетная задача детской литературы, — писал Н. С. Хрущев, — воспитывать у детей и юношества любовь к знаниям, стремление к познанию, трудолюбие, высокие моральные качества человека коммунистического общества».

Пожелаем же замечательному коллективу-рубрику новых больших творческих успехов во имя дальнейшего расцвета нашей социалистической культуры.

